

2021年3月 19 星期五 < 辛丑年二月初七 >

1957年10月1日创刊



29℃  
23℃



岭南文博会欢迎您  
订报请扫二维码

## 新时代的伟大变革

——党的十八届三中全会以来以习近平同志为核心的党中央推进全面深化改革纪实

详见A2、A9

## 番禺启动大规模新冠病毒疫苗接种

设13个接种点，个人可预约后前往接种

羊城晚报讯 记者陈辉报  
道：记者从广州番禺发布公众  
号获悉，番禺启动新冠病毒疫  
苗大规模人群接种工作，并设  
立13个新冠病毒疫苗接种点。

番禺区新型冠状病毒肺炎  
疫情防控指挥部发布的关于开  
展新冠病毒疫苗大规模人群接  
种工作的通告称，番禺

区新冠病毒疫苗大规模人群接  
种工作实行分阶段实施，现阶  
段接种对象暂确定为：本辖  
区内企业、社会组织的员工，  
番禺户籍居民，持番禺居住证  
的来穗人员以及相关文件规定  
的人群，上述接种对象年龄为  
18—59岁中国籍内地居民。其  
他人群的疫苗接种作为下一阶

段部署，具体另行通知。  
番禺区专门设立13个疫  
苗接种点负责本次大规模人  
群疫苗接种。企业、社会组织  
以及个人可预约后前往疫苗  
接种点接种。

### 预约方式

● 番禺区企业、社会组

织可登录“番禺区新冠疫苗  
预报名系统”（网址：<https://xgym.panyu.gov.cn/>）企业端自  
助注册。

● 持有番禺户籍或番禺  
居住证的个人可以通过手机  
在“预防接种服务”APP上预  
约接种。

### 打新冠疫苗 单针和双针如何选？

专家：两种疫苗各有特色，根据  
具体情况选择；免疫力薄弱人群  
可以接种新冠疫苗，但品种要选对

详见A5

2021年省委党校春季学期中青年  
干部培训班开班

大力传承发扬  
党的光荣传统和优良作风  
努力在新征程中  
展现新担当实现新作为

李希出席开班式并讲话

详见A3

白云  
机场 综合保税区(南区)开园  
中欧班列保税物流集散中心启用

详见A7

广东142个特色小镇清单公示  
广佛小镇占比超三成  
突出文旅康养等特色

### 扫码被会员 信息遭收割

消费者期待管管扫码点餐的“强制关注”

详见A4

车企新零售业态创新加速  
新能源汽车驶入  
广州闹市购物中心

详见A5

普京被拜登恶语相向，又被美国指  
责干预大选，俄召回驻美大使  
普京建议与拜登直播对话

详见A9



HR吴先生  
才是那个智商有问题的人

日前，一位求职者在申请某  
大数据公司的岗位时，公司HR  
吴先生询问其学历，表示他们只  
招收二本以上的统招。在求职者  
回复“好的”之后，吴先生还不  
忘补上一刀，称“考不上本科的  
都是智商有问题”。

这赤裸裸的傲慢与偏见，令  
人恼怒，毫无意外地，吴先  
生迅速被网友骂上了热搜。我  
们反对网络暴力，但吴先生挨  
骂，相信很难引来什么同情。

首先是傲慢。作为大数据  
公司的HR，吴先生言谈之间，  
流露出掩饰不住的优越感。公  
司大门高敞，这也正常，但应聘  
者上门求职，和公司之间，和  
HR之间，本质上关系平等，录  
或不录，考核协商就是了。劳动  
者靠劳动吃饭，这光荣而正确，  
并不是上门要饭、不是要你无偿  
布施，真不知这位HR居高临下

的优越感从何而来？他自己不  
也是公司的一名打工者吗？如  
此傲慢的HR，相信这家公司的  
企业文化也好不到哪去。

其次是偏见。所谓考不上  
本科的都是智商有问题，能说  
出这样的雷人话，你咋不上  
天呢？我们当然可以轻而易举  
罗列一堆没有本科学历却事业  
有成者，以证其言之谬，但这真  
的很侮辱大众的智商，所以对  
这种无须花力气去证伪的伪命  
题，我觉得比较简单粗暴但大  
快人心的结论是，吴先生的脑  
袋被驴踢了。也就是说，他大  
概是有本科以上学历，但是很  
不幸，他就是那个智商有问题  
的人。

唯上智与下愚不移。优越  
感爆棚的吴先生以上智的嘴脸  
暴露了下愚的底色。本科以  
上的学历没有弥补其德行的缺  
失，而如你所知，一个缺德的人，  
灭之、天灭之！

责编/袁婧 冷爽 美编/丘淑斐 校对/潘丽玲

深圳开通机场到市区  
空中接驳航线

乘客下机后  
可乘直升机  
10分钟到市中心



18日，直升机抵达深圳市中心的大中华直升机场 新华社发

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下

### 朝鲜宣布与马来西亚断交

西亚当局17日将这名无辜的  
朝鲜公民当成“罪犯”，并将其  
强行引渡到美国，这种行为不可  
容忍。

声明最后说，从现在起马  
来西亚当局将要对双方之间  
可能发生的任何后果负全部  
责任。声明还警告美国作为  
这起事件的幕后黑手，也将付  
出代价。

### 告别唯升学！

义务教育质量评价指南发布

评价，要求不给学校下达升  
学指标，不单纯以升学率评价学  
校、校长和教师，不举办重点学  
校，不公布、不炒作中考成绩、  
升学率等。针对学校办学  
质量评价，明确提出要严控考  
试的次数，不公布考试成绩和  
排名，实行均衡编班，不分重  
点班、快慢班等。

均据新华社

## 澳门轻轨延伸横琴线 开工

争取4年内建成，届时澳门轻轨将融入粤港澳  
大湾区“一小时生活圈”

羊城晚报讯 记者钱瑜报  
道：3月18日，澳门轻轨延伸横  
琴线项目开工仪式在澳门莲花  
口岸和珠海横琴两地同时举  
行，标志着轻轨横琴线正式开  
工。该项目争取4年内建成。

据悉，今年2月，澳门特  
区政府判定由南光（集团）有  
限公司负责代建澳门轻轨延  
伸横琴线项目。澳门轻轨延  
伸横琴线主体建筑由高架桥、  
河底隧道及两个车站组成，全  
长约2.2公里，其中隧道段约  
900米。起于澳门轻轨氹仔  
线莲花大桥站旁的HE1站  
(高架站)，出站后沿莲花大  
桥方向逐渐下降，以河底隧道

方式穿过十字门水道进入横  
琴，最终止于横琴口岸地库下  
层(地下站)。

项目已开始相关前期准  
备工作，包括施工图则编制、  
临时交通改造措施、管线迁移  
方案、施工期变形监测点布  
设及临时设施建设等。待工程  
正式开始后，将会围封并拆除  
原莲花口岸区域相关建筑物  
及设施，以及于莲花海滨圆形  
地进行管线迁移工作，以配合  
主体工程进行。

该工程系珠澳两地跨境建  
设项目，将同时展开施工。其  
中，澳门侧预计今年第二季度  
将陆续进行开挖、桩基础施工

及盾构接收井施工等工作；横  
琴侧将在工程正式动工后，立  
刻开展现场临时交通改造及  
管线改迁、施工期变形监测点  
布设、HE2站/隧道始发井地  
质加固及围护结构施工、隧道  
区间地质加固、A/B出口基坑  
开挖及支护结构施工等工作。

澳门轻轨延伸横琴线项  
目建成通车后乘客可在横琴  
口岸与广珠城轨延长线——  
珠机城轨一期快速换乘，实现  
珠澳区域公共交通的快速衔接，  
满足横琴粤澳深度合作区日  
益增长的客流需求，实现澳  
门轻轨融入粤港澳大湾区“一  
小时生活圈”的目标。